
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No passado dia 8 de maio o Partido Ecologista Os Verdes deslocou-se à Aldeia de Talasnal,

concelho da Lousã para reunir com a Associação de Recuperação do Talasnal para conhecer os

motivos da sua oposição ao eminente corte raso de árvores, por particulares, numa extensão

estimada em 40 hectares, designada de “Casal do Talasnal”.

A mataonde está previsto o respetivo abateraso encontra-se a sul da aldeia do Xisto do

Talasnal, espaço incluído no Sítio de Importância Comunitária Serra da Lousã – Rede Natura

2000, sendo também a maior área de castanheiros da Serra da Lousã.

Para além da vertente paisagística que atraí inúmeros visitantes e turistas, existem outras

consequências com o corte raso de árvores:

- Risco de erosão dos solos devido à geomorfologia com vertentes com declive extremamente

acentuado;

- Destruição do “habitat” natural da fauna existente (veados, corços, javalis e muitas outras

espécies) co-habitando com uma floresta original, uma vez que a maior parte da área referida,

segundo a associação, nunca sofreu qualquer tipo de incêndio;

- Proliferação das acácias;

- Acentuar do risco de incêndio pois serão abatidas árvores endógenas como o castanheiro.

Caso venha a ocorrer o corte raso das árvores constituirá um atentado ambiental com

consequências irreversíveis para a Serra da Lousã, que se tem deparado com outros problemas

ao longo dos tempos, como sejam os incêndios.

Por oposição ao abate indiscriminado da área florestal envolvente ao Talasnal, este espaço

necessitava de uma requalificação idêntica à realizada a poucos quilómetros desta aldeia com

ações de desbaste, corte e manutenção da vegetação e a urgente erradicação das acácias que

têm vindo a proliferar na Serra da Lousã.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito a S.



Exª O Presidente da Assembleia da República que remeta ao Governo a seguinte

pergunta, para que o Ministério da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, possa

prestar os seguintes esclarecimentos:

1- O Ministério da Agricultura tem conhecimento que está previsto um abate indiscriminado de

árvores na Serra da Lousã, a sul da Aldeia do Talasnal?

2- Que medidas o Ministério da Agricultura irá desencadear no sentido de travar este atentado

ambiental, considerando que esta área integra a Rede Natura 2000?

3- Está prevista alguma ação de requalificação da mata que envolve o Talasnal nomeadamente

que inclua o desbaste, corte e manutenção de vegetação e a erradicação das acácias que

proliferam na Serra da Lousã?

Palácio de São Bento, 19 de setembro de 2017

Deputado(a)s

JOSÉ LUÍS FERREIRA(PEV)

HELOÍSA APOLÓNIA(PEV)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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